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13.07.15
Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.18
ja laskee kello 22.33
Oulussa kello 3.07
ja laskee kello 23.37

Päivän sana
13.7. Anna jokaiselle, joka sinulta 
pyytää, äläkä vaadi takaisin sil-
tä, joka sinulta jotakin vie. Niin 
kuin te tahdotte ihmisten teke-
vän teille, niin tehkää te heille. 
Luuk. 6:30–31
14.7. Silloin Joosua sanoi kansal-
le: ”Te olette nyt valinneet Her-

ran ja tahdotte palvella häntä. 
Te olette itse tämän todistajia.” 
Israelilaiset vastasivat: ”Niin 
olemme.” Joos. 24:22

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Joel, Ilari, 
Lari
Huomenna tiistaina: Alisa, Aliisa

Mietelause
Lapsen läheisyys on luonnollista,
aikuisen ihmisen läheisyys on 
aina ihme.

Maila Pylkkönen

MERKKIPÄIVIÄ

70-VUOTIAS

Pankinjohtaja  
Erkko Maalampi 
13.7. Nokia.  
Matkoilla.

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen

Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päi-
vänsankarin suostumuksella lähetettyjä 
merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetet-
tävissä tiedoissa tulee olla merkkipäivän 
viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän ajankohta, 
titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt mai-
ninta merkkipäivän vietosta. Valokuvaksi 
käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei väliä. 
Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tu-
lee olla toimituksessa viimeistään viisi päivää 
ennen lehden ilmestymistä. Tiedot postite-
taan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, 
”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 Helsinki, 
tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

Terhi Janatuinen on  
uusi mansikkaisäntä
Suonenjoen Mansikkakarne-
vaalit ja Suonenjoen seudun 
marjanviljelijäin yhdistys ovat 
valinneet vuoden 2015 mansik-
kaisännäksi Terhi Janatuisen, 
Pakkasmarja Oy:n markkinoin-
nista ja myynnistä vastaavan.

Terhi Janatuinen on järjes-
tyksessä 44. Suonenjoen man-
sikkaisäntä. Isäntä on valittu 
vuodesta 1970 lähtien.

Arvonimi on tällä kertaa 
tunnustus vahvasta ja onnistu-
neesta marjantuotannon edistä-
misestä.

Mansikkatilan työt ovat olleet 
Janatuiselle tuttuja varhaislap-
suudesta alkaen.

”Ensimmäinen muisto man-
sikasta on lapsuudestani, kun 
juoksin paljain varpain man-

sikkakasvustoa kitkevän äitini 
selkään ja siellä keikuttelin.”

Terhi Janatuinen on hoitanut 
yli kymmenen vuotta Pakkas-
marjan tuoremarjakauppaa: 
sopimusten tekoa viljelijöiden 
kanssa, markkinointia ja myyn-
tiä.

Hän tuntee viljelijän, jalosta-
jan, tukku- ja vähittäiskaupan 
sekä marjanostajan tarpeet. 

”Makean mansikan eteen on 
mukava tehdä työtä yhdessä 
tuottajien ja marjan ostajien 
kanssa. Tähän ketjuun tarvitaan 
lisää nuoria marjanviljelijöitä, 
jotta Suonenjoen seutu säilyy 
Suomen mansikkakeskittymänä 
ja Suonenjoki mansikkakaupun-
kina”, Janatuinen muistuttaa.

MAIKKI KULMALA

Teknologia valtasi  
palvelutalo Ehtoolehdon
Minna Lindgrenin nokkelan 
Ehtoolehto-trilogian päätös-
osassa virkeät – ja vähemmän 
virkeät – vanhukset ovat joutu-
neet pilottihankkeen koekanii-
neiksi. Palvelutalo on automa-
tisoitu. 

Niinpä asukkaat saavat vi-
rikkeet älyseiniltä, vihivaunut 
jakavat lääkkeet ja älyhaalarit 
raportoivat voinnit valvomoon. 
Robotit auttavat huonokuntoi-
sia ja siivoavat. Kilpailutuksen 
myötä uskonlahko on saanut 
systeemissä jalansijan. Se ha-
muaa vanhusten rahoja ja testa-
mentteja.

Äkkiseltään voisi ajatella, että 
kyse on scifistä, mutta ei ihan 
niinkään. Tuntemaani muisti-
sairasta rouvaa vahtii hälyttävä 
ovi ja ravinnon tarjoaa puhuva 
ruoka-automaatti. Silti rouva 
pääsi livahtamaan aamukuu-
delta taksilla oopperaan. Ovi 
hälytti, mutta turvapalvelu 
myöhästyi.

Ehtoolehdon tuho on loppu-
puoleltaan edellisiä osia raskas-
soutuisempi, sillä kirjailija käyt-
tää runsaasti todistusaineistoa.

Siiri ja Irma, vauhdikkaat 
kulttuuritietoiset satavuotiaat, 
vertaavat teknologiavillitystä 
Albert Camusin romaaniin Rut-
to, jossa tauti leviää kaupunkiin.

Niissä, kuten kaikissa ihmis-
massoja vallanneissa ilmiöissä 
– sodissa ja ääriuskonnoissa – 
huono-osaiset jäävät ensinnä 
jalkoihin, kun muut huolehtivat 
vain itsestään.

Vasta kun katastrofi koskettaa 
kaikkia, ihmiset alkavat auttaa 
toisiaan. Vasta silloin ymmär-
retään, että yhteinen etu on 
yksilönkin etu. Romaanilla on 
terävä viesti juuri nyt, eikä vain 
vanhusten hoitoon.
ANELMA JÄRVENPÄÄ-SUMMANEN

Minna Lindgren: 
Ehtoolehdon tuho. 

289 sivua. Teos. 

KIRJA

Kotiseututyölle  
kerätään varoja
Suomen Kotiseutuliitto kerää 
parhaillaan varoja perustetta-
valle Kotiseutusäätiölle.

Säätiön kriteerinä tuettaville 
kohteille on, että ne luovat jo-
tain sellaista uutta, jota ei ilman 
rahoitusta olisi mahdollista 
toteuttaa. Säätiö tukee myös 
kotiseutututkimusta.

Ensimmäiset apurahat jae-
taan Suomen itsenäisyyden sa-
tavuotisjuhlavuonna 2017.

Säätiön perustaminen nousi 
esiin Kotiseutuliiton strategia-
työssä keväällä 2014. Silloin to-
dettiin, että kotiseututyössä tar-
vitaan uusia rahoitusmuotoja.
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Pulla ei kulkenut Piggybaggyllä
MT testasi Piggybaggyä tilaa-
malla palvelun kautta pullakul-
jetuksen Simonkadulta aluetoi-
mittajalleen Ouluun.

Toimituksen runsas pulla 
tarjonta ei yleensä tavoita alue-
toimittajia, joten lähetys oli 
toivottu.

Kuljetustilauksen tekeminen 
palvelun kautta oli selkeää ja 
helppoa: Rekisteröitymisen jäl-
keen määritellään nouto- sekä 
toimitusosoite, kuljetukselle 
sopiva ajankohta ja hinta. Hin-
nan saa määritellä itse.

Lähetyksen koko määritel-
lään karkeasti: tarkkaa painoa 
ei tarvitse tietää.

Postilla pullapaketin lähetys 

ovelta ovelle olisi maksanut 
19,30 euroa.

Hinnaksi laitettiin alkuun 11 
euroa.

Kului viikko, eikä lähetyk-
selle ilmaantunut innokkaita 
kuljettajia.

Kuljetushinta nostettiin lo-
pulta 14 euroon.

Kahden viikon hiljaisuus
Lähetystä ei kuitattu kahdessa  
viikossa, joten toimituksen oli 
uhrauduttava ja syötävä pullat 
itse.

Kenties pullapaketin nouto 
lehden toimituksesta kuulosti 
palvelun käyttäjistä arvelutta-
valta, hinta oli liian alhainen tai 

kukaan tuhannesta käyttäjästä 
ei yksinkertaisesti ollut me-
nossa tuona aikana Helsingistä 
Ouluun.

Kokeilun perusteella palve-
lua ei kannata tuomita, mutta 
kiireellisten pakettien kuten 
kuivuvan pullan kanssa Piggy-
baggy ei toistaiseksi vakuuta.

Tilanne voi muuttua käyt-
täjämäärien ja tunnettuuden 
kasvaessa.

Jo helppouden kannalta pal-
veluun rekisteröityminen kui-
tenkin kannattaa: Piggybaggyn 
käyttö on ilmaista ja sen kautta 
tulevat kuljetustilaukset eivät 
velvoita mihinkään.
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MT TESTAA

Tämä pulla 
ei koskaan 
päätynyt 
Ouluun.

VILLE-PETTERI MÄÄTTÄ

Nokialla oppinsa  
saaneet startup  
-yrittäjät haluavat 
joukkoistaa tavaran-
kuljetuksen ja tuoda 
ruuan älykontteihin.

Tavarankuljetuspalvelu Piggy-
baggy aikoo tehdä tavarankul-
jetukselle sen, mitä Uber teki 
taksipalveluille.

Piggybaggy on osa Coreorient 
Oy:tä, joka taas on Nokialla 
työskennelleen Harri Palohei-
mon ja Heikki Wariksen star-
tup-yritys.

Paloheimo tutustui Nokialla 
liikenteen joukkoistamiseen 
liittyvään teknologiaan: tiimi 
selvitti esimerkiksi paikkatie-
don hyödyntämistä henkilökul-
jetuksissa.

Idea tavaroiden kimppakyy-
distä syntyi, kun Paloheimon 
perheen mikro hajosi, eikä 
heillä ollut autoa sen kuljettami-
seksi. Nykyään rekisteröityneitä 
käyttäjiä on palvelussa yli tuhat.

Piggybaggyssä kuka tahansa 
palveluun rekisteröitynyt voi 
kuljettaa toisten tekemiä tilauk-
sia tai tehdä itse tilauspyyntöjä. 
Kuljetettavat tavarat vaihtelevat 
avainnipusta kirjahyllyihin.

Yrityksen tavoitteena on pait-
si helpottaa arkea myös vähen-
tää öljyn kulutusta.

Paloheimo ja Waris julkaisivat 
yhdessä Rauli Partasen kanssa 
Suomi öljyn jälkeen -tietokir-
jan vuonna 2013. He uskovat 
kimppakyytien olevan nopein 

ratkaisu henkilöautoilun tehos-
tamiseen.

Ruokakauppa  
kokeiluympäristönä
Piggybaggyä on suunnattu myös 
yritysten käyttöön. Palvelun 
avulla tehtiin tänä vuonna Suo-
men ensimmäiset joukkoistetut 
verkkoruokakaupan tavarakul-
jetukset.

Testausympäristönä oli Lah-
den Paavolan K-citymarketin 
Tilaa ja nouda -palvelu. Asiakas 
joko noutaa verkkokaupasta 
tilatut ruokaostokset itse tai saa 
ne suoraan kotiin Piggybaggyn 
avulla.

90 prosenttia kotiin kuljetet-
tavista ostoksista kuljetti perille 
kanssakaupunkilainen. Loput 
toimitettiin varakuljetusjärjes-
telyllä.

”Yleensä kuljetuksia tekivät 
ihmiset, jotka joka tapauksessa 
menivät kauppaan ja voivat 
samalla toimittaa esimerkiksi 
naapurinsa ostokset. Hinta kul-
jetukselle pidettiin matalana. 
Olemme ekologinen palvelu, 
joten tarkoituksena ei ole, että 
ihmiset lähtisivät kauppaan kul-
jetuspalkkion toivossa”, kertoo 
yrityksen markkinointipäällik-
kö Henni Ahvenlampi.

Ahvenlammen mukaan asi-
akkaat olivat tyytyväisiä palve-
luun.

Myös ikäihmisille suunnattu 
puhelintilausmahdollisuus sai 
lämpimän vastaanoton.

Tavallisissa kuljetuksissa va-
rakuljetusjärjestelmää ei ole.

”Kuljetuspalvelua halutaan 
kuitenkin suunnata jatkossakin 
verkkokaupoille ja kivijalka-

myymälöille, jolloin varakulje-
tusjärjestelmää on mietittävä.”

Fokus  
maaseudulla
Kuljetuksia voi tehdä muilla-
kin kulkuvälineillä: tavaroita 
saa kuljettaa kuka tahansa yli 
14-vuotias esimerkiksi pyörällä.

”Fokus on maaseudulla: ha-
luamme että ihmiset voivat asua 
siellä missä asuvat, vaikka palve-
lut loittonevat. Ei ole myöskään 
ekologisesti järkevää, että jokai-
nen lähtee yhdellä autolla teke-
mään ostoksia. Kimppakyyti on 
perinteinen tapa, Piggybaggy 
vain sen sovellutus.”

Toinen Piggybaggyn sovellu-
sidea ovat älykontit, jotka toi-
minnaltaan muistuttavat postin 
pakettiautomaatteja. Älykontte-
ja on parhaillaan esillä Vantaan 
asuntomessuilla.

”Esimerkiksi lähiruokapiirit 
voisivat tilata lähituottajan tuo-
maan tavaroita älykonttiin, josta 
asiakkaat noutavat tavarat”, Ah-
venlampi ehdottaa.

Kilpailee  
ympäristöpalkinnosta
Piggybaggy kilpailee 41 muun 
finalistin kanssa Pohjoismaiden 
neuvoston luonto- ja ympäris-
töpalkinnosta sekä noin 47 000 
euron palkintosummasta.

Palkinto voidaan myöntää ta-
holle, joka panoksellaan on vai-
kuttanut Pohjoismaiden tuleviin 
kasvihuonekaasujen päästövä-
hennyksiin.

21. kertaa myönnettävän pal-
kinnon saaja julkistetaan Reykja-
vikissa 27. lokakuuta 2015.
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Tavaroiden kimppakyytisovellus  
vie mennessään ja tuo tullessaan

Piggybaggy-verkkopalvelun avulla kuka tahansa voi ryhtyä tavaroiden kuljettajaksi esimerkiksi työmatkojensa ohessa. 

KUVAKAAPPAUS VERKKOSIVUILTA

Yrittäjä siirsi painokoneet Melbournesta Sumiaisiin
ÄÄNEKOSKI (MT)
Australialainen Piers Bray 
koki mittavan elämänmuutok-
sen, kun asuinpaikka vaihtui 
viisi vuotta sitten Australian 
Melbournesta Äänekosken Su-
miaisiin.

Melbournessa mies työsken-
teli painoyrittäjänä. Ammatin-
vaihdos ei tullut asuinpaikan 
vaihtumisesta huolimatta kysy-
mykseen, vaan ura jatkuu paino-
tuotteiden parissa.

”Olen työskennellyt alalla 
vuodesta 2000. Aloitin työssä 
sivutoimisena opiskeluiden 
ohella, mutta ajan saatossa tästä 
kehittyi oma pääasiallinen toi-
meentulo”, Bray sanoo.

Suomalaisen naisen kanssa 
naimisissa olevan Brayn mie-
lestä bisnestoiminnan lainalai-
suudet ovat pitkälti samat, olipa 
kysymyksessä sitten Keski-Suo-
mi tai Australia.

”Yhteistyökumppaneiden löy-

täminen on pienille ja keskisuu-
rille firmoille kuitenkin täällä 
vähän vaikeampaa.”

Suuren volyymin printterit 
käyttöön Sumiaisissa
Melbournessa työskennelles-
sään Bray keskittyi pääasiassa 
digitaaliprinttiin.

Suuren volyymin printterit 
ovat tulleet tutuiksi Suomeen ja 
Sumiaisiin muuton jälkeen.

”Minulla on täällä käytössä 
kaksi perinteistä suurta print-
teriä kuviin, julisteisiin ja arkki-
tehtuurisiin piirroksiin. Nämä 
soveltuvat kaikkeen, mikä vaatii 
suurta kokoa.”

Digitaalinen printtaaminen 
on pysynyt mukana valikoimas-
sa myös Suomessa.

Bray hakee uusia yhteis-
työkumppaneita esimerkiksi 
Äänekosken kaupungin ja bio-
tuotetehtaan suunnalta.

”Markkina-alueenani on koko 

Suomi, ja ydinalueena luonnol-
lisesti Keski-Suomi. Näen Suo-
messa olevan paljon potentiaalia 
yritystoimintani näkökulmasta, 
mutta paljon on kiinni siinä, 
miten kattavasti saan työlleni 
näkyvyyttä.”

Hajautettu yhteiskunta 
miellyttää Suomessa
Bray kertoo viihtyvänsä Suo-
messa hyvin.

”Koen kotiutuneeni tänne. 
Olen mielelläni yksi suoma-
lainen muiden joukossa, joka 
ansaitsee leipänsä ja elantonsa 
hiellä.”

Eniten Brayta miellyttää suo-
malaisen yhteiskunnan hajau-
tettu luonne.

”Australiassa väki on pakkau
tunut suuriin kaupunkeihin ja 
kaupungistumisen lieveilmiöt 
ovat esillä. On paljon ruuhkia ja 
sosiaalisia ongelmia, ja hinnat 
ovat korkealla.”

Brayta miellyttää lisäksi 
suomalainen huumori. Myös 
Pohjolan sää kerää mieheltä 
kiitosta.

”Pidän viileästä säästä, vaik-
kakaan en paarmoista ja hyttys-
istä. Mutta valitsen ne mieluum-
min kuin käärmeet Australias-
sa”, hän sanoo ja naurahtaa.

JUKKA KOIVULA

JUHA SORRI

”Nämä printterit soveltuvat kaikkeen, mikä vaatii suurta 
kokoa”, kertoo Piers Bray.

Australiassa  
väki on 

pakkautunut suuriin  
kaupunkeihin ja 
kaupungistumisen 
lieveilmiöt  
ovat esillä. 
PIERCE BRAY


